



2023年5月15日，古巴特立尼达镇，一名男子在马车上等待游客。

年西班牙和美国发生战争，美国趁机占领了波多黎各；1917年美国又用2500万美元从丹麦手里买下维尔京群岛。至此，加勒比地区的殖民地已被帝国主义重新瓜分完毕。

一部黑奴的血泪史

对于欧洲人而言，加勒比是连接亚洲、非洲和南北美洲的交通枢纽，也是欧洲殖民扩张的十字路口，北上可以进入墨西哥和佛罗里达等北美大陆，南下可以进入秘鲁和智利等南美地区。西班牙人皮萨罗就是穿越加勒比群岛的巴拿马地峡，南下进入秘鲁的，最终导致印加帝国灭亡，秘鲁和智利成为西班牙的殖民地。

长期专注研究加勒比历史的剑桥大学学者卡丽·吉布森曾著有《帝国的十字路口：从哥伦布到今天的加勒比史》一书，用了相当篇幅来叙述罪恶的黑奴贸易是如何塑造加勒比地区的经济形态。

在西班牙人控制加勒比及美洲其他一些地区后，当时已经出现了对殖民屠戮和掠夺暴行的抗议，而西班牙王室对此也作出了回应，但贵金属输出显露出的巨大商业收益，让所有道德和政治规训都不得不为此让路。

在政治动荡、宗教纠纷、战争、海盗掠夺的伴随下，欧洲人不断发掘包括加勒比在内的拉丁美洲的经济潜力。烟草从加勒比

输出到英格兰，然后到了全世界。烟草之后，加勒比等拉美地区开始大规模种植甘蔗，以向欧亚大陆输出利润惊人的蔗糖。

“加勒比”一词来源于加勒比人，在15世纪末欧洲人来到这一地区时，加勒比人是此时主要的美洲印第安原住民种群之一。由于欧洲殖民者入侵美洲时，带来的疟疾和性病等疫病造成了美洲土著人口的大量死亡，所以劳动力短缺促使殖民者设计出一个丧心病狂的填补劳动力的方案，那就是从非洲大陆劫掠黑人奴隶，然后充实加勒比的种植园。

在殖民时期，西班牙主要是将黑奴引入加勒比海地区，以缓解当地劳动力的短缺。来自非洲的黑人被强行劫持，并作为奴隶卖给了主人，他们的主人确实将其视为财产。

1502年，加勒比群岛的第一批奴隶被带到了西班牙殖民统治下的古巴，仅仅20年之后，黑人贸易就已经制度化。1655年，英国人从西班牙人手中夺得牙买加之后，便开始在此地建了大规模的蔗糖种植场，并由此给英国带来滚滚财源，同时，牙买加也成为英国的黑人奴隶贸易市场之一。海盗们在疯狂抢掠财富的同时，也疯狂地抓捕俘虏，然后在这里的奴隶市场上转手出卖。

欧洲多国殖民和大量黑奴被贩卖奴役的历史背景，也形成了如今的加勒比海国家和地区多语言的文化和以非洲裔黑人为主的人口构成。加勒比文化千差万别，它是建立在异族身份、非洲土著人、定居者（主要是欧洲人）和奴隶的异质身份基础